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НОВІ ТЕНДЕНЦІЇ В УКРАЇНСЬКІЙ СЛОВОТВІРНІЙ 
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РОЛЬ БІЛКІВ ГОСТРОЇ ФАЗИ ПРИ СТРЕСОВОМУ НЕТРИМАННІ 

СЕЧІ. 

737 

109. Лівкут В. А. 

ІМОВІРНІСТЬ ПЛАВАННЯ, БЕЗПЕЧНОГО ВІД ЗІТКНЕННЯ З 

СУДАМИ. 

744 

110. Лівкут В. А. 

МЕТОДИ НАВІГАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ ПЛАВАННЯ. 

747 

111. Мазур В. А., Колісник О. М. 

ТЕХНОЛОГІЧНІ ЗАХОДИ ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ 

ЯЧМЕНЮ ЯРОГО ЗАЛЕЖНО ВІД ПОПЕРЕДНИКА ТА 

ЗАСТОСУВАННЯ ДОБРИВ І БІОПРЕПАРАТІВ В УМОВАХ 

ЛІСОСТЕПУ ПРАВОБЕРЕЖНОГО. 

749 

112. Макаричев К. Д., Давидов П. Г. 

МЕДИЧНА (ЛІКАРСЬКА) ТАЄМНИЦЯ ЯК СОЦІАЛЬНО-

ПРАВОВЕ ЯВИЩЕ. 

756 

113. Малишко В. В. 

СУЧАСНИЙ СТАН БЮДЖЕТНОГО ДЕФІЦИТУ В УКРАЇНІ. 
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КОМПЕТЕНЦІЇ. 
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Анотація. Вроджені гідронефрози у дітей складають значний відсоток 

вад розвитку. Порушення уродинаміки при гідронефрозах у більшості випадків 

сприяють інфікуванню сечі та розвитку пієлонефриту, лікування якого полягає 

у хірургічній корекції гідронефрозу та комплексній протимікробній терапії. 
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Особливостям перебігу пієлонефриту та удосконаленню лікування присвячена 

ця стаття. 

Ключові слова: вроджений гідронефроз, діти, вторинний пієлонефрит, 

біоплівкоутворення, резистентність. 

 

Вступ. Одне з провідних місць серед запальних захворювань 

сечовивідних шляхів у дітей належить пієлонефриту, перебіг якого в більшості 

випадків представляє важке інфекційне захворювання, яке є основною 

причиною розвитку хронічної ниркової недостатності, що загрожує життю 

дитини. Відомо, що пієлонефрит є найбільш поширеним захворюванням 

дитячого віку з тенденцією до хронізації запального процесу та рецидиву [1, 

28–32]. Одночасно відзначається збільшення частоти вторинних пієлонефритів 

у дітей, пов’язаних з вродженими аномаліями розвитку сечової системи, такими 

як вроджений гідронефроз. Незважаючи на постійне збільшення кількості 

антибактеріальних препаратів і призначення відповідно до чутливості збудника 

до них, не завжди вдається провести ефективну протимікробну терапію.  

Рецидивуючий характер пієлонефриту у дітей, що виник в результаті 

вродженого гідронефрозу, відсутність бажаного ефекту від етіотропної терапії 

пояснюються не тільки наявністю високовірулентної мікрофлори, а й 

складними патогенетичними механізмами, у розвитку яких важливу роль 

відіграє імунна система [2, 8–11]. Роль імунних механізмів в патогенезі 

вторинних пієлонефритів у дітей набуває особливо важливого значення з 

урахуванням незрілості імунної системи і недосконалістю багатьох її функцій в 

дитячому організмі, а щодо вторинного пієлонефриту у дітей з вродженим 

гідронефрозом, слід мати на увазі, що він виникає на тлі вже наявної 

імунологічної перебудови організму внаслідок порушення диференціювання 

тканин сечового тракту.  

Виникнення запалення в сечовий системі обумовлено взаємодією двох 

основних чинників – особливостями імунітету дитини і патогенетичними 

особливостями збудника пієлонефриту [3, 16–29]. Однак, в результаті 
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проведеного літературного аналізу було встановлено, що такі питання, які 

пов’язані з визначенням взаємозв’язків між показниками основного фактору 

патогенності мікроорганізмів – біоплівкоутворення [4, 72–79] та показниками 

неспецифічної відповіді вродженого й адаптивного імунітету при пієлонефриті 

у дітей на тлі вродженого гідронефрозу в активній стадії захворювання, є 

суперечливими та потребують вивчення. 

Тому метою даної роботи було встановлення взаємозв’язків між 

показником щільності утворення біоплівок провідними збудниками 

пієлонефритів у дітей на фоні вродженого гідронефрозу та показниками 

неспецифічної резистентності залежно від клінічної форми та вікової категорії 

Матеріали та методи. Матеріалом для імунологічних досліджень та 

визначення апоптозу нейтрофілів слугувала периферична кров, забрана із 

ліктьової вени вранці натщесерце в кількості 3 мл. Матеріалом для 

мікробіологічного дослідження була сеча, катетери та венфлони. Зразки для 

дослідження забирали і доставляли в лабораторію згідно з вимогами взяття і 

доставки матеріалу для мікробіологічних лабораторій, запропонованих 

Національною медичною академією післядипломної освіти ім. П.Л. Шупика, м. 

Київ [5, 106–109]. Усі зразки виділяли з сечі пацієнтів при надходженні до 

лікарні до початку антибактеріальної терапії. Методи: бактеріологічний [6, 1–

123] – ідентифікація мікроорганізмів за допомогою ідентифікаційних наборів 

МІКРО-ЛА-ТЕСТ; тестування ізолятів на здатність утворювати біоплівки – у 

чашках Петрі d = 40 мм та у плоскодонних полістиролових планшетах [7, 709–

710]. Вимірювання оптичної щільності (од.ощ.) вихідної бактеріальної суспензії 

проводилось на приборі «Densi-La-Meter»; інокульованих бактеріальних клітин 

– на фотометрі «Multiskan EX» при довжині хвилі 540 нм. Імунологічний – 

вивчення імунного статусу оцінювали за рівнями Т-, В- та фагоцитарного 

ланцюгів імунітету [8, 1–527]. Для визначення нейтрофільних пасток ставили 

реакцію з використанням клітинної суспензії нейтрофілів периферичної крові, 

виділених на градієнтних розчинах фіколла-верографина [9, 1–208]. Рівні 

цитокінів визначено за допомогою ІФА. Цитологічний – апоптоз нейтрофілів 
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оцінено методом проточної цитофлуориметрії з використанням 

моноклональних антитіл (МКАТ). При обробці результатів використані методи 

параметричної статистики із застосуванням програми «Statistica 7» [10, 1–320]. 

Результати досліджень. В результаті проведеного дослідження виявлені 

етіологічні особливості пієлонефритів у дітей на фоні вродженого 

гідронефрозу, з одночасним визначенням щільності формування біоплівок 

збудниками. Встановлено, що найчастіше у дітей з вродженим гідронефрозом, 

ускладненим пієлонефритом, вікової категорії від 0 років до 3 років збудниками 

пієлонефритів були: Staphylococcus epidermidis, Enterococcus faecalis та 

Escherichia coli, причому у 75 % випадків спостерігалась моноінфекція.  

У дітей з пієлонефритом внаслідок вродженого гідронефрозу вікової 

категорії від 4 років до 7 років у всіх випадках виявлялись збудники 

пієлонефритів в асоціаціях. У виникненні пієлонефриту, як ускладнення 

вродженого гідронефрозу, підвищилась питома вага родини Enterobacteriaceae 

(57,9 %): 42,1 % – Escherichia coli та по 5,3 % Klebsiella pneumoniae, Proteus 

mirabilis, Proteus vulgaris. Грампозитивні коки висівали у 15,8 % випадків: 10,5 

% Enterococcus faecalis й 5,3 % Staphylococcus epidermidis. Такий відсоток 

ізолятів виявлено й Candida albicans. Звертає на себе увагу поява Pseudomonas 

aeruginosa, питома вага якої складає 10,5 %.  

У дітей вікової категорії від 8 років до 18 років найбільш частими 

збудниками пієлонефритів внаслідок вродженого гідронефрозу були 

представники родини Enterobacteriaceae  (56 %), які виявлялися в асоціаціях зі 

Enterococcus faecalis та Candida albicans.  

При виявленні кореляційних зв’язків між показниками щільності біоплівок 

провідних збудників пієлонефритів на фоні вродженого гідронефрозу (ПН-ВГН) 

у дітей молодшого віку, зумовленим асоціацією мікроорганізмів, у склад якої 

входив Enterococcus faecalis, було встановлено зворотні корелятивні зв’язки 

сильного ступеня між BF та CD4+ й CD25+ (r = +1,0), сильний прямий з IL-6 (r = 

+0,98) та середньої прямої сили з КА (r = +0,5) (рис. 1). 
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Виявлено сильний прямий кореляційний зв’язок між BF Enterococcus 

faecalis та КАˉ (r = +0,95), CD95+ (r = +0,8), NETs (r = +0,74) та сильний 

зворотній з CD4+ (r = –1,0) та з ФЧ (r = –0,99), у дітей середнього віку з ПН-

ВГН (рис. 2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.  Взаємозв’язки між показником щільності біоплівки 

Enterococcus faecalis та IL-6, CD4+ й CD25+ при ПН-ВГН у дітей молодшого 

віку 

Прямий сильний зв’язок (рис. 3) був встановлений між BF та стадіями 

апоптозу:  AnnexinV+AADˉ (r = +0,73) й AnnexinVˉAAD+ (r = +0,74) у дітей 

старшої вікової категорії з ПН-ВГН, зумовленим асоціацією мікроорганізмів з 

Enterococcus faecalis. Виявлений прямий кореляційний зв’язок середньої сили 

між BF та КА (r = +0,63). 
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Ключовими міжклітинними зв’язками в каскаді взаємодій між 

показниками імунного, цитокінового стану, апоптозу нейтрофілів є здатність до 

формування щільних біоплівок збудниками пієлонефритів, що обумовлює 

виникнення рецидивів при імунодепресивному стані хворої дитини, особливо 

при пієлонефриті на фоні вродженого гідронефрозу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Взаємозв’язки між показником щільності біоплівки 

Enterococcus faecalis та ФЧ, NETs, CD4+, CD95+ при ПН-ВГН у дітей 

середнього віку 
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Рис. 3.  Сильні прямі кореляційні зв’язки між BF Enterococcus faecalis 

та стадіями апоптозу при ПН-ВГН у дітей старшого віку 

Висновки. В результаті даного дослідження були виявлені міжклітинні 

взаємозв’язки при всіх клінічних формах захворювання, але вони мали різну 

силу. Таким чином, на основі визначення здатності до формування біоплівок 

збудників пієлонефритів у дітей, провідних показників неспецифічної 

резистентності організму та механізмів утворення нейтрофільних 

позаклітинних пасток можливо мікробіологічне та імунологічне обґрунтування 

нових підходів до комплексної терапії пієлонефритів у дітей й удосконалення 

способів застосування антимікробних препаратів з урахуванням віку дитини 

залежно від клінічної форми захворювання.  
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